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UVOD 

 Investicioni fondovi predstavljaju finansijske institucije koje prikupljaju sredstva od 

znatnog broja malih investitora i tako prikupljena sredtva ulažu u različite hartije od 

vrijednosti na tržištu. Ovaj proces realizuje se na način da investicioni fondovi malim 

investitorima izdaju sopstvene akcije ili u rijeđim slučajevima udjele, a novac prikupljen 

tim putem ulažu na finansijskom tržištu kupujući veliki broj različitih HOV i na taj način 

kreiraju diverzifikovani portfolio. O tako prikupljenim sredstvima se brine profesionalni 

menadžer čija je osnovna funkcija upravljanje investicionim portfolijom. 

 Investicioni fondovi su veoma bitni kako za visoko razvijene zemlje, tako i za 

zemlje u procesu tranzicije. Konstantan rast sredstava u investicionom fondu dovodi do 

ekonomskog razvoja i napretka zemlje. Ove institucije su od same svoje pojave pa do 

danas zabilježile veoma veliki razvoj i to ne samo u smislu imovine kojom upravljaju, 

nego i u smislu ogromnog broja raznih vrsta fondova, velike i razgranate mreže 

distribucijskih kanala kojim plasiraju udjele, te zakonske regulative i organizacija koje 

prate njihov rad. 

 Cilj ovog diplomskog rada jeste da se teoretski objasne svi važniji pojmovi koji su 

vezani za investicione fondove. Takođe ćemo razmatrati i investicione fondove u Republici 

Srpskoj, njihov način poslovanja, te sve bitne aspekte koji su u uskoj vezi sa poslovanjem 

investicionih fondova u RS. Donošenjem i primjenom Zakona o investicionim fondovima i 

podzakonskih akata u Republici Srpskoj regulisano je kolektivno investiranje i upravljanje 

sredstvima, ne samo institucija nego i fizičkih lica. Iskustva razvijenih tržišta kapitala 

pokazuju da investicioni fondovi, kao alternativni oblik ulaganja u odnosu na klasičnu 

štednju u bankama, postaju sve značajniji učesnici na tržištu i mehanizam za prikupljanje i 

plasiranje viškova kapitala koji postoji u zemlji. Na ovaj način prikupljen kapital, koji je 

neophodan sektoru privrede trebao bi biti jeftiniji i lakše dostupan. U poređenju sa realnom 

situacijom, kada su jedina sredstva za razvoj privrednih subjekata kreditna sredstva, HoV 

mogu postati značajan alternativni izvor finansiranja kao što je to u drugim ekonomijama. 

 

  

 

 

 

 


